Matode umetne inteligence, 21.06.2002

Cas reSevamja je 60 minut. Literatura ni dovoljena (razen emega A4 lista)
Rezultati bode objavlieni do 26.06 na

Ustoi izpit: Setrtek, 27.06 ob 13h, v kabinetu prof. Igor Kononenka

1. naloga (25%
Naslednja vpralanja se nanadajo na algoritme hevristitnega iskanja A* in IDAY.
a) Kdaj reSemo, da je ocenitvena funkeija f monotona? Podaj enostaven primer, ko funkcija
fni monotona.

Za vgako od naslednjih trditev (b in o) doloi, ali je resnifna ali ni. Vsak odgoevor na kratke
utemelji isn po moZuosti ilustrica s primerom.
b) "Cs je acenitvena fimkcija oblike /= g+ monotona, potem tudi zzuioééa pogo;u iz izreka
o popolnosti algoritina A* .
c) "Vsaka ocenitvena funkeija 7, ki zado$éa pogoju iz izreka o popelnosti A*, je
monotona”.
d) Ali velja: "Ce ocenitvena funkeija £ ni monotona, potem ni zagcmvljeno da algontem A*
razvija generirana vozlista v pnontctncm vrstoem redu. ”
Alli velja: *Ce ocenitvena funkcija #ni monotona, potem ni zagetovljeno, da algoritem
IDA* razvija generirana vozli§ta v prioritetnem vrstnem redw.
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2. naloga (30%

Nay bosta prostor stanj ter hevristiénz funkeija # podana s spodnjim programom:
sia, b, 1). s(a, ¢, 7). s(h, d, 1).
sib, e, 2). s(e, £, 1), s(d, &, 2).
se, ¢, 2), sle, £, 5),

goal(f).
hia, 5). hib, 0}. hie, 0).
h(d, 0). hie, 6}. h(f, 0).

Katero refitveno poi najde algoritem A* in v kakinem zaporedju razvija
vozliSta (vozlisée je razvite e alg. obide sinuve {cea vozlista)? Kandina i<
cena te poti?

b} Ali hevristifna funkcija /z v tej nalegi izpolnjuje pogaj o popoinosti? Odgovor
utemelji!

c) Al podana hevristitna funkcija  ugodna za algoritem A* v smislu dtevila,
razvitih vozlift? Napi&i pogoj, ki bi meral veljati, da bi algoritem A* nade!
optimalng pot in pri tem razvil nzjmanj vozlisi{pogoj zapifi z relacijami med
hevristidnimi ocenami vozli¥&)!

d) Pri podani ccenitveni funkelji fin podanim prostorom stanj simutira; algoritem

IDA*, Napiti zaparedje cbiskanih in zaporedje rezvitih vozlisé!

f{a. 7). fib. 8). fc, 11,
fl4, 9). e, 10). fif, 12).

e} Ali je podana ocenitvena funkcija  monotona? Odgovor utemeljit
f} Ali podana ocenitvena funkcija f. ugodna za algoritem IDA* v smislu dtevila
razvitih vozli$? Odgovor utemelji!

a)



3. nalopn (25%) )
‘BT plithertd—z Ginamima atribuwoms Al in A2 itt sazredom R {z vrednostmi RI in
R2} se je program ra strojto uienje naudil nasfednjo odlotitveno drevo:

RI: R2=(13-4)
Al=yes Al=n0

ffy (p=8117)
Al=yes
(=59

) E RI1:R2=(4:0)

RER2=(3:2) m.m.qz 33)

a) Kaksen je mformacijski dobitek aributa Al v korenii drevesa?

bt) [zrafunaj vse vzvratne in stati€ne nepake v drevesu ter drevo pore s postopkom
za rezanje dreves z minimizacijo napaks (minimal error pruning)! Ze ocenjevanje
verjetnosti uporabi Laplacovo oceno!

<) 'V ¥em je prednost Quinlancvepa relarivrega mfamacy.sicega dobitka v primerjavi
z mfarmacyskrm dobitkom?

4. naloga (10%

a} Pl uCenju regresijskih dreves, kaj pomeni lineama regresija v lisiih? Pri takih
drevesih, kaj je v njikhovih notranyib vozli3Sik in kaj v listik?

b} Kdaj je lineama regresija v listih primema ir kdaj ni? Pajasni z enostavmim
primerom, ko lineama regresija v listih ni primera.

5. naloga (10%
Kaj pomeni v strojnem uéeniu angiﬁka fraza &, ﬁu’u’ craxs validmion"? Opidi ta postopek.
Zakaj se uporzblja? Kaj pomeni patameter &7



